

H 热点问答

美最新关税动作怎么看
谈判延期又施压加码

7月7日，美国白宫新闻发言人卡罗琳·莱维特在记者会上展示美国总统特朗普致日本首相的信函。新华社发

A 哪些国家面临美最新关税威胁？

特朗普当天在社交媒体上陆续发布他写给日本、韩国等14国领导人的信函，称将从8月1日起对这些国家征收25%到40%不等的关税。

根据信函，日本、韩国、马来西亚、突尼斯、哈萨克斯坦将被征收25%的关税，南非和波黑将被征收30%的关税，印度尼西亚将被征收32%的关税，塞尔维亚和孟加拉国将被征收35%的关税，泰国和柬埔寨将被征收36%的关税，老挝和

缅甸将面临40%的关税。

同一天，特朗普签署行政令，延长“对等关税”90天暂缓期，将实施时间从7月9日推迟到8月1日。特朗普表示，8月1日的期限不是“100%固定的”，他将对此保持灵活性。

特朗普4月2日宣布开征所谓“对等关税”，引发美国金融市场暴跌。在多方压力下，他又在4月9日宣布暂缓对部分贸易对象征收高额“对等关税”90天，但

维持10%的“基准关税”。

与4月宣布的“对等关税”相比，此次日本和马来西亚面临的关税从24%上调至25%，韩国、南非、印尼和泰国面临的关税持平，其余国家面临的关税有所下调，但较10%“基准关税”均有大幅提高。

对于外界关注的美欧谈判进展，特朗普此次致信对象中并未纳入欧盟。欧盟方面此前表示，仍在争取于7月9日前与美国达成一项原则性的双边贸易协议。

B 金融市场和贸易伙伴反应如何？

强硬磋商”。

负责谈判的日本经济再生大臣赤泽亮正表示，若日美不能就汽车关税达成一致，则贸易协议无意义。他还说，对日本来说谈判没有最后期限，日本不会牺牲农业利益以换取早日达成协议。

韩国产业通商资源部3日发表声明说，新政府上台后，虽在短时间内根据国家利益优先原则与美方进行了密集谈判，但仍不足以就所有议题达成共识。韩国企划财政部第一次官李炯日表示，美国总统就关税问题致信主要贸易伙伴加剧了市场不确定性，韩国将密切关注相关进展

对金融市场和实体经济的影响。

马来西亚投资、贸易与工业部8日发表声明说，单边主义措施将干扰两国商业活动、供应链及投资流动。希望与美方进一步磋商，解决尚未达成一致的问题，明确关税范围与影响，寻求及时完成谈判的途径。

南非总统拉马福萨表示，77%的美国产品免税进入南非，而美国却对南非产品征收30%的关税，这“不合理”。拉马福萨认为，美方加征的关税是基于其对两国贸易平衡的特定解读，但南非认为该解读存在争议。

特朗普关税函为何“漏掉”欧盟

据新华社北京7月8日电 欧洲联盟知情人士7日披露，欧盟不会收到美国政府加征关税的信函，欧盟已准备向美方作一定让步。

另有美媒指出，美国政府当天发出的关税函会增加经济不确定性。

目前，美国对欧盟钢铝产品征收

50%关税，对汽车领域征收25%关税，对几乎所有其他商品征收10%“基准关税”。

美国总统唐纳德·特朗普先前威胁称，如果7月9日前美欧贸易谈判没有取得突破，他将对欧盟商品征收50%关税。作为回应，欧盟曾决定对总额210

亿欧元的进口美国产品加征最高50%的关税。但为给贸易谈判留出时间，这一报复措施将推迟至7月14日生效。

据一些欧盟知情人士7日向路透社披露，欧美已接近达成协议，欧盟方面可能对美方针对飞机及其零部件、部分医疗器械和烈酒产品所征

“基准关税”作“有限让步”。

另一方面，欧盟寻求与美方达成协议，使在美国设有工厂的欧盟国家汽车制造商能以低于当前25%的关税税率进口更多欧盟汽车。此举能让在美国设有大型工厂的德国车企获益。

据报道，欧盟委员会原本有意与

美国达成平衡、范围更广的贸易协议，但7日告诉各成员国，他们需在在接受一份不平衡的欧美协议与面对更多不确定性之间作出抉择。欧盟委员会甚至警告，无法确保特朗普政府今后不会进一步加征关税或要求欧盟作更多让步。

(海洋)

广告·热线：66810888

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

欢迎在海南日报
刊登广告



《海口江东新区 CBD 南片区 JDQBN-A03-A 地块项目分期竣工规划核实情况》公示

海口江东新区 CBD 南片区 JDQBN-A03-A 地块项目，位于海口市江东新区 CBD 南片区南部，位于江东大道以南、桂秀路以东、白驹大道以西，规划路以北，规划新建 28 栋住宅楼 (B1 地块住宅楼为 1—3#、5—13#、15—20#，B2 地块住宅楼为 1—10#楼)、3 栋商业楼 (B1 地块商业楼为 S1#、S2#楼，B2 地块商业楼为 11#楼)、3 栋配套用房 (B1 地块配套用房为 4#、14#楼，B2 地块配套用房为 12#)、中小学项目一期 (1—4#楼)、地下室，其中地上 1—26 层/地下 1 层，总建筑面积 380096.07m² (地上建筑面积 293771.34m²，地下建筑面积 86324.73m²)，根据项目施工进度，申请该项目分批规划核实 [即：一批次：B1 地块 4#、6#楼；二批次：B1 地块 1—3#、5#、7#楼，B1 地块地库 (1 批次)；学校地块，含 1—4#楼；学校一期地库；三批次：B1—01 地块，含 8—10#、12—14#楼；S1#S2#楼；B1 地块地库 (2 批次)；四批次：B1—01 地块，含 11#15#16#18#19#楼、B1 地块地库 (3 批次)；五批次：B2 地块，含 1—12#楼，B2 地块地库]。现为广泛征求相关权益人和公众的意见进行公示。

1. 公示时间：7 个工作日 (2025 年 7 月 9 日至 2025 年 7 月 17 日)。

2. 公示地点：海口市人民政府门户网站 (<http://www.haikou.gov.cn>)、海口江东新区管理局官网 (<http://jdxq.haikou.gov.cn>)、海南日报。

3. 公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送至：hksjdgj@163.com；(2)书面意见邮寄到海口市美兰区江东大道江东大厦五楼，海口江东新区管理局规划统筹部，邮政编码：571127；(3)意见应在公示期限内反馈，逾期视为无意见。

4. 咨询电话：65686619，联系人：朱工。

海口江东新区管理局
2025 年 7 月 9 日

海南农垦西联农场有限公司

关于终止仓库、晒场租赁的通知

海南茂高矿业有限公司：

国营西联农场 (经转企改制，现国营西联农场相关权益由海南农垦西联农场有限公司承接) 与贵司于 2016 年 12 月 19 日签订《仓库、晒场租赁合同》 (下文称合同)，贵司承租我司位于西流分公司场部的仓库及晒场，截至 2017 年 12 月 31 日合同到期。合同到期至今，经多次联系，贵司仍未就继续租等事项与我司进行洽谈，鉴于此，我司决定终止贵司继续租赁仓库、晒场事宜。现要求贵司：一是自本通知登报之日起 30 日内，自行清理所租的物质样品等可移动的资产或设备，逾期未清理的视贵司为放弃相关权益，我司有权处理或委托第三方处理，因此产生的一切费用由贵司承担；二是自本通知登报之日起 10 日内，与我司联系，商定合同到期后场地占用费缴交事宜，如贵司不配合，我司将通过法律诉讼等方式追回包括但不限于场地占用费、利息等费用。特此通知。

海南农垦西联农场有限公司 2025 年 7 月 9 日

解除《土地经营权承包合同》告知书

文昌天成置业有限公司：

2009 年 12 月 1 日，贵公司和我村委会签订《土地经营权承包合同》 (以下简称合同)，承包我村委会天鹅坡土地，依据合同约定，贵公司应于 2024 年 12 月 19 日向我村委会支付土地承包金，但贵公司至今未按约定支付上述承包金，我村委会多次以邮寄方式催促贵公司，但贵公司法定地址无人收件。因无法联系到贵公司，现以登报方式通知贵公司：(1) 请贵公司在本公告见报之日起 30 日内，派人到我村委会，按照合同约定付清全部到期土地承包金。如逾期不付清土地承包金且未与我村委会达成新的协议，我村委会将解除合同，收回全部土地。(2) 请贵公司在合同解除后 15 天内，自行清理地上的附着物 (如有)，逾期不清理的，视为贵公司自行放弃，我村委会将依法处理。

文昌市龙楼镇宝陵村民委员会

二〇二五年七月九日

美国宣布将分别对 14 个国家的进口产品加征关税

日本、韩国、马来西亚、突尼斯、哈萨克斯坦	25%
南非、波黑	30%
印度尼西亚	32%
塞尔维亚、孟加拉国	35%
泰国、柬埔寨	36%
老挝、缅甸	40%

制图/张昕

C 美关税动作释放哪些信号？

不少观察人士认为，在关税暂缓期临近结束时，特朗普正通过发送关税信函升级贸易战。不过，从选择关税对象、延长关税暂缓期等动作来看，美方释放出复杂信号，既有施压他国尽快达协议的威胁，又有受制于关税反噬效应的现实妥协。

首先，特朗普政府希望以新关税施压加速推进贸易谈判。美国亚洲协会政策研究所主管温迪·卡特勒表示，特朗普决心对那些他认为行动不够迅速的贸易对象施压，但将日韩等盟友纳入首批对象令外界感到意外。美国外交关系协会格林伯格地缘经济研究中心主任马修·古德曼表示，日韩是美国在亚洲的重要盟友，很难理解特朗普首先对它们发出威胁。

对于如何确定首批关税信函对象，白宫新闻发言人称“这是总统的特权，他就是选择了这些国家”。

其次，特朗普政府延长关税暂缓期，似乎认识到一味施压无法达到预期目的。古德曼认为，如果立即实施“对等关税”，金融市场可能会产生更严重动荡，“许多美国公司和他 (特朗普) 的支持者都会不高兴”。

美国彼得森国际经济研究所执行副总裁兼研究部主任马库斯·诺兰认为，不排除关税新威胁又是“虚张声势”。

最后，系列关税信函带来新的不确定性。《华盛顿邮报》报道，外界尚难以清晰解读一系列新政策的全部意图，不清楚美国政府是在认真执行计划，还是只想重启陷入僵局的谈判，但这两种情况都加剧了经济不确定性。

美国全国对外贸易理事会会长杰克·科尔文表示，继续威胁加征关税只会让企业决策无所适从，削弱美国和主要贸易伙伴之间的信任。

(新华社北京 7 月 8 日电 记者俞懋峰)

中国驻尼泊尔大使馆：尼泊尔山洪致 6 名中国公民失踪

新华社加德满都 7 月 8 日电 (记者易爱军) 尼泊尔北部拉苏瓦县 8 日凌晨因持续降雨引发山洪。中国驻尼泊尔大使馆说，据中方企业核查，中方援建尼方口岸一侧设施项目有 6 名中方员工和 8 名尼方员工失踪，尼军警部门正开展紧急救援。

根据尼泊尔拉苏瓦堡口岸警方发表的声明，山洪在拉苏瓦堡口岸共造成包括上述失踪人员在内的 18 人失踪。拉苏瓦县警官克里希纳·迪塔尔告诉新华社记者，山洪来袭时，大部分失踪人员正在一处陆港内工作。山洪还冲毁了口岸的一座桥梁，冲走几辆停放在陆港内的电动汽车。

中国驻尼泊尔大使馆第一时间启动应急机制，已派工作组前往受灾地区。

此外，与拉苏瓦县相邻的塔丁县警方发言人苏巴什·哈马尔告诉新华社记者，当地警方已找到两名遇难者遗体。

尼泊尔已进入雨季。每年雨季期间，洪水、山体滑坡和泥石流会给尼泊尔造成人员伤亡和财产损失。

熊伤人事件增多
日本拟放松射杀危险动物限制

据新华社北京 7 月 8 日电 日本政府 8 日发布在人口稠密地区射杀熊等危险动物的指导方针。今年 9 月，在相关法律修正案生效后，在危险动物进入这些区域时，即使没有立即置人于危险境地，地方政府也可以让猎人开枪射杀动物。

据共同社报道，日本现行野生动物保护和管理法规规定，除非有人面临直接危险，否则禁止在人口稠密地区射杀动物。但根据修订后的法规，棕熊、黑熊和野猪等野生动物进入这类区域时可被紧急射杀。地方政府须在实施射杀行动时采取交通管制和疏散等措施以保障人员安全。

此外，新的指导方针还鼓励地方政府制定各自的野生动物紧急情况应对手册，明确相关人员职责，并通过招募和培训增加猎人数量。

当地媒体说，近年来由于日本人口减少且居住分散，加上弃耕土地增加，森林和人类居住区之间界限逐渐模糊；同时，野外生坚果产量减少，也导致熊更频繁地出没于人类居住区觅食。日本环境省数据显示，2023 财政年度日本有 19 个道府县发生 198 起熊袭人事件，导致 219 人受伤，其中 6 人伤重不治，创下 2006 财年有相关统计以来的最高纪录。

西班牙潘普洛纳：庆祝“圣费尔明”节



7 月 8 日，人们在西班牙潘普洛纳庆祝“圣费尔明”节。

每年 7 月在潘普洛纳举行的“圣费尔明”节又称奔牛节，是西班牙传统节日之一。新华社/美联

资讯广场

公告

海南天悦拍卖有限公司

拍卖公告 (250709期)

受委托，定于 2025 年 8 月 11 日上午 10:00 至 2025 年 8 月 12 日上午 10:00 止 (延时的除外) 在阿里拍卖平台 (<https://zc-paimai.taobao.com/>) 按现状公开拍卖保亭黎族苗族自治县 6 套房产：南国雨林小区 3# 楼 107 室，207 室、307 室；庄园御景小区 9# 楼 1709 室；盛源海亭湾雨林 1# 楼 6# 楼 106 室、5# 楼 1503 室。展示时间及地点：2025 年 8 月 4 日至 8 月 6 日，标的物所在地。竞买人须注册阿里账号并实名认证，详见拍卖平台《竞买须知》。电话：17589125720。地址：海口市国兴大道 5 号海南大厦 41 层。

更正公告

我院于 2025 年 4 月 19 日在《海南日报》刊登的《寻亲公告》中日期 2023 年 9 月 20 日，更正为 2023 年 9 月 20 日，特此更正。

海口市社会福利院 2025 年 7 月 9 日

精致广告、收益无限

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元/内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元/内文(每行14个字)收费60元/行

西部区域 18976566883 西部区域 13876490499

南部区域 13876490499 东部区域 13876677110

海口站 66110882 新华南路 7 号海南日报大院 5 层 1 楼

68553522 68530062 1 栋 2 单元 106 房

琼山站 65881361 琼山区琼州大道 4 号肥皂厂小区

658823217 号楼 103 室 (香江国际酒店